

## Что в имени тебе моём?

Среди молодых родителей встречаются любители экзотических имён. Когда в России начали показывать сериалы, то некоторые особо впечатлительные мамы нарекали своих деток Эстерситами, Раулями. Но это было, скорее, исключением.

Сейчас мода изменилась — в сторону патриотичности. В настоящее время детей называют преимущественно традиционными русскими именами.

### Святорусы земли сибирской

Считается в порядке вещей заглядывать в святцы, учитывать православную традицию, нарекая ребёнка. Так и появляются в Иркутске Проклы, Федосьи, Устиньи. Хотя в целом иркутяне отдают предпочтение обычным именам. Среди мужских пользуются популярностью — Александр, Андрей, Алексей, Владимир, Сергей. А первое место — у Данила или Даниила. мода на это имя воцарилась с момента показа фильма «Брат» и не угасает уже несколько лет. Из экзотических имён в прошлом году список иркутян пополнился Моисеем, Макаром, Адамом и Лукой. Одна чета (по-видимому, большие любители физики или химии) нарекли сына Радием, а другая семейная пара (скорее всего, поклонники философии) — Платоном.

У девочек ситуация с именами не менее увлекательная. В 2006 году лидером женских имён стала Валерия, а в 2007 году любовь к этому имени поугасла. Теперь в фаворе Анастасии и Софьи. Чуть менее востребованы — Мария, Елизавета, Екатерина, Ксения, Анна, Варвара. Среди родителей девочек тоже есть оригиналы, стремящиеся назвать дочку по-особенному, например, Авророй, Лианой, Камиллой, Жасмин или Аидой.

Как уверяет заместитель руководителя службы загс Иркутской области Галина Радченко, «никто из работников загса не отговаривает родителей от выбранных имён». Правда, в особенно экзотических случаях прибегают к небольшой хитрости, предлагая родителям сыновей задуматься, какое же отчество будет у их внуков.

Иркутяне достаточно консервативно подходят к наречению детей, в отличие от других жителей области. В некоторых районах всплески экстравагантности возникают достаточно часто. Так, в сибирской глубинке живут Святорусы и Славамиры, Святояры и Святогоры, есть Добрыня и Буда. У девочек тоже имеются свои «звёзды»: например, Пенелопа, Летисия были названы в честь голливудских красавиц. А вот чем руководствовались родители Леониеллы и Весны, давая такие имена дочкам, угадать сложно.

По статистике 30% экзотических имён меняются их носителями при достижении совершеннолетия. Интересно, что меняют чаще женщины. Возможно потому, что мужчины не ищут причину всех зол в неблагозвучности или странности имени, в отличие от слабого пола.

Ещё одна особенность смены имён состоит в том, что данный процесс обостряется весной и осенью. Как шутят в службе загс, это связано с сезонными психическими обострениями у некоторых граждан.

### Сменить нельзя носить!

Лицо, достигшее 14 лет, может сменить имя, фамилию или отчество в соответствии со статьями 58–63 закона «Об актах гражданского состояния». Правда, в возрасте 14–18 лет действуют некоторые ограничения. Конечно, гражданин имеющий паспорт, может изъявить желание сменить своё имя, но до полного совершеннолетия свои пожелания ему придётся подкрепить согласием родителей или опекунов.

В массовом порядке в службу загс Иркутской области обращаются матери 14-летних детей — с просьбами сменить чадам фамилии их отцов, которые давно не живут в семьях и никак не участвуют в воспитании. Но казус в том, что гражданин в возрасте до 18 лет может сменить фамилию только с согласия обоих родителей.

— В нашей стране действует «презумпция отцовства», — говорит Галина Радченко, — то есть мужчина может выполнять какую-то важную, даже секретную государственную задачу (например, он разведчик), о которой не

знают даже его близкие. Считается, такая работа не позволяет ему всей душой отдаться процессу «взрачивания» детей. Хотя чаще, конечно, встречаются не «разведчики», а безответственные мужчины, но закон на их стороне.

Зато все ограничения снимаются при достижении гражданином 18 лет. С этого возраста любой может обратиться в службу загса по месту жительства и изменить имя, фамилию или отчество. Если человек не обременён детьми, узами брака, то процедура весьма простая. Достаточно предъявить паспорт, свидетельство о рождении и написать заявление, где указать исходные фамилию, имя, отчество и те, которые хочется иметь. Причём документы об изменении фамилии или имени готовятся достаточно быстро, максимум один месяц.

## Брачные игры и Дракула

Традиционно меняют фамилию женщины, вступающие в брак. Эта тенденция сохраняется по сей день. Очень малый процент дам предпочитает оставить девичью фамилию. Причём данный шаг вызывается не столько феминистскими взглядами на жизнь, сколько практическими соображениями. Например, если женщина является бухгалтером или финансистом, тогда её фамилия и подпись необходимы на банковских документах и смена её фамилии повлечёт массу бумажной волокиты. Не всем хочется это проходить.

Другой любопытный момент связан с расторжением брака. При разводе женщина может вернуть свою девичью фамилию и переоформить документы сразу или спустя несколько лет. Как, впрочем, есть право и возвратить себе впоследствии фамилию бывшего мужа, если возникнет такое желание.

Встречаются люди, знающие о лёгкости смены имени и злоупотребляющие данным правом. Некоторые вызывают желание называться Дракулами, другие — Жорж Санд. Формальных поводов отказать таким оригиналам у работников загса нет. Только порой граждане, взявшие себе громкие и яркие имена, возвращаются с просьбами вернуть их прежние, родовые имена и фамилии.

Автор: Алёна Сабирова © АИФ в Восточной Сибири ОБЩЕСТВО, ИРКУТСК 👁 2290 25.06.2008, 13:41 📄 188  
URL: <https://babr24.com/?ADE=46365> Bytes: 5485 / 5464 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

*Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:*  
[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)  
Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](https://t.me/@kras24_link_bot)  
эл.почта: [krsyar.babr@gmail.com](mailto:krsyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](https://t.me/@nsk24_link_bot)  
эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](https://t.me/@tomsk24_link_bot)  
эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

[Прислать свою новость](#)

#### **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

---

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: [@babrobot\\_bot](https://t.me/@babrobot_bot)  
эл.почта: [equatoria@gmail.com](mailto:equatoria@gmail.com)

#### **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

---

эл.почта: [babrmarket@gmail.com](mailto:babrmarket@gmail.com)

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)